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KALENDARIUM 

 
22.01.2019 r.   Zebranie plenarne ZO. 
 

Otwierając zebranie, prezes Zarządu Oddziału w Warszawie – kol. Jan Łopaciuk powitał 
na wstępie Głównego Geodetę Kraju – Waldemara Izdebskiego będącego również członkiem 
SGP w naszym Oddziale, następnie Honorowych Członków SGP: kol. Zdzisława 
Dworakowskiego i kol. Stanisława Grodzickiego, Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i Sądu 
Koleżeńskiego, w dalszej kolejności członków Zarządu Oddziału z wyboru imiennego oraz 
obecnych prezesów kół, a także zaproszonych gości oraz nowych członków Oddziału.   

Na początku zebrania minutą ciszy uczczono pamięć zmarłego Kol. Jana Bielańskiego. 
Korzystając z okazji obecności Głównego Geodety Kraju Waldemara Izdebskiego na 

zebraniu Prezes Zarządu Oddziału kol. Jan Łopaciuk poprosił jego o uczestniczenie we 
wręczaniu honorowych odznak SGP wyróżniającym się i zasłużonym dla Stowarzyszenia 
działaczom Oddziału.  Na podstawie Uchwały Nr 228 Prezydium Zarządu Głównego SGP z 
dnia 10 października 2018r wręczono Złote Honorowe Odznaki SGP: Kol. Magdalena Dróżdż 
(WPG S.A.), Kol. Justyna Lasota-Kijora (WPG S.A.), Kol. Łukasz Żak (IGiK). Srebrne Honorowe 
Odznaki SGP otrzymali: kol. Robert Bauer (IGiK), kol. Joanna Krzyszkowska (Intertim 
Warszawa), kol. Dorota Latos (Klub Geodety), kol. Jolanta Mońka (WPG S.A.),  
kol. Aneta Kowalik (Pruszków).Odznaczenia zostały wręczone członkom obecnym na zebraniu. 

W związku z rezygnacją kol. Waldemara Izdebskiego z pełnienia funkcji 
przewodniczącego Komisji Zawodu i Legislacji w drodze głosowania jawnego został powołany 
na to miejsce kol. Zbigniew Malinowski (koło Geosystem). 

 
Korzystając z okazji Prezes ZO Jan Łopaciuk podziękował kol. Stanisławowi 

Grodzickiemu za opracowanie broszury ”Działalność Oddziału Stowarzyszenia Geodetów 
Polskich w Warszawie w latach 1994-2018”. 

 
 

 
25.01.2019 r. Jubileusz 100-lecia Stowarzyszenia Geodetów Polskich 
 

W piątek - 25 stycznia br. w siedzibie NOT w Warszawie odbyły się uroczyste obchody 
Jubileuszu 100-lecia Stowarzyszenia Geodetów Polskich. Galę poprzedziła msza święta 
koncelebrowana pod przewodnictwem kardynała Kazimierza Nycza. 

W uroczystościach wzięli udział m.in. posłowie Krzysztof Jurgiel i Zbigniew Gryglas, szef 
Kancelarii Prezydenta RP Halina Szymańska, główny geodeta kraju Waldemar Izdebski, 
marszałek województwa mazowieckiego Adam Struzik, rektor Politechniki Warszawskiej prof. 
Jan Szmidt, prezes Federacji Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych NOT Ewa Mańkiewicz-
Cudny, zastępca dyrektora Departamentu Architektury, Budownictwa i Geodezji Ministerstwa 
Inwestycji i Rozwoju Bartłomiej Stecki, byli prezesi GUGiK, a także zagraniczni goście: 
prezydent Międzynarodowej Federacji Geodetów (FIG) prof. Rudolf Staiger, prezydent 
Europejskiej Organizacji Geodetów (CLGE) Maurice Barbieri oraz prezesi organizacji 
geodezyjnych 
i kartograficznych ze Słowacji, Czech, Ukrainy i Niemiec. 

Historię SGP w skrócie nakreślił prezes Janusz Walo, natomiast więcej o samym 
Stowarzyszeniu można było się dowiedzieć z kilkunastominutowego jubileuszowego filmu, który 
zaprezentowano uczestnikom obchodów. 

List z okazji 100-lecia SGP wystosowany przez prezydent RP Andrzeja Dudę odczytała 
Halina Szymańska, szef Kancelarii Prezydenta RP.  
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Podczas uroczystości odbyło się wręczenie nadanych przez prezydenta RP Krzyży 
Zasługi, który m.in. otrzymał Kol. Włodzimierz Kędziora – członek Oddziału Warszawskiego. 

Odznakami honorowymi za „Zasługi dla Geodezji i Kartografii”, nadawanymi przez 
ministra inwestycji i rozwoju, wyróżnieni zostali m.in.: kol. Krzysztof Bakuła, kol. Barbara 
Kosińska,  
kol. Ludmiła Pietrzak, kol. Dariusz Pręgowski.Wręczenia odznaczeń dokonał Pan Waldemar 
Izdebski – Główny Geodeta Kraju. 

Natomiast Pani Ewa Mankiewicz-Cudny – Prezes FSNT-NOT dokonała wręczenia 
wyróżnionym osobom honorowych odznaczeń NOT. Diamentowymi Odznakami Honorowymi 
NOT  zostali wyróżnieni z naszego oddziału kol. Zdzisław Dworakowski, kol. Stanisław 
Grodzicki, kol. Jan Łopaciuk, kol. Wojciech Remiszewski i kol. Jacek Uchański, a kol. Ewa 
Sawicka otrzymała srebrną honorową odznakę NOT. 

Kol. Ludmiła Pietrzak jako redaktor naczelna „Przeglądu Geodezyjnego” została 
odznaczona Medalem im. Feliksa Kucharzewskiego. Medal ten jest przyznawany wybitnym 
autorom i redaktorom za zasługi w dziedzinie piśmiennictwa i czasopiśmiennictwa 
technicznego. 
Natomiast Adam Augustynowicz uhonorowany został tytułem eksperta NOT. Odznaczenia te 
wręczyła Prezes FSNT-NOT. 

W dalszej części wręczono honorowe odznaki SGP. Odznaczenia wręczał prezes SGP – 
Janusz Walo. Medal „W dowód uznania” otrzymał m.in. Włodzimierz Kędziora – były sekretarz 
generalny SGP. Diamentową odznakę honorową SGP otrzymali m.in. z naszego Oddziału 
koledzy: Józef Bedyński, Florian Dżwigałowski, Włodzimierz Kunach, Krzysztof Kaszyński, 
Tadeusz Sakowski. 

Stowarzyszenie Geodetów Polskich zostało ponadto wyróżnione Medalem „Pro Masovia” 
przyznawanym za całokształt działalności na rzecz województwa mazowieckiego. 

Szczególnie miłym akcentem Jubileuszu była obecność na uroczystości stulatka Pana 
Ryszarda Ruszkowskiego – ciągle aktywnego członka Klubu Seniora Oddziału Warszawskiego. 

W programie uroczystości znalazły się także prezentacje: dr. hab. Waldemara 
Izdebskiego – „Znaczenie informacji przestrzennej w nowoczesnym społeczeństwie”, dr. hab. 
Dariusza Gotliba i dr. hab. Roberta Olszewskiego z PW – „Geodezja i Kartografia – nowe 
wyzwania” oraz wiceprezesa OPEGIEKA Elbląg Adama Augustynowicza – „Innowacje – 
Geodezja 4.0”. 

Gala zakończyła się występem kwartetu smyczkowego „By The Way”. 
 

 
 
26.01.2019 r.  Nadzwyczajny Zjazd Delegatów Stowarzyszenia Geodetów Polskich 
 

W dniu 26 stycznia 2019 r. w siedzibie Naczelnej Organizacji Technicznej w Warszawie 
przy ul. Czackiego 3/5, odbył się Nadzwyczajny Zjazd Delegatów Stowarzyszenia Geodetów 
Polskich. Obrady rozpoczęły się o godz. 11.00. 

Prezes Oddziału SGP w Warszawie Jan Łopaciuk dokonał ogólnego powitania Zjazdu 
i przekazał głos Prezesowi Stowarzyszenia Geodetów Polskich Januszowi Walo.Prezes 
Stowarzyszenia Geodetów Polskich Janusz Walo w przemówieniu okolicznościowym powitał 
delegatów oraz gości przybyłych  na Zjazd.  

Nastąpiło wprowadzenie sztandaru SGP przez poczet sztandarowy. 
Na Przewodniczącego Zjazdu został wybrany przez aklamację kol. Tadeusz Wilczewski 

(O. Białystok), a zastępcami zostali wybrani: kol. Krzysztof Mączewski (O. Warszawa) 
i Kol. Małgorzata Plewka (O. Warszawa). Sekretarzami Zjazdu zostały wybrane: kol. Mirosława 
Wojciuk (O. Białystok) oraz kol. Ewa Sawicka (O.Warszawa). 

Ważnym i uroczystym punktem Zjazdu było wręczanie przez Prezesa SGP – Janusza 
Walo złotych i srebrnych honorowych odznaczeń SGP. Z Oddziału Warszawskiego Złotą 
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Odznakę Honorową SGP otrzymał Krzysztof Bakuła, a Srebrne Odznaczenia Honorowe SGP: 
Sławomir Łapiński, Edward Nowak, Ewa Panasiuk oraz Ewa Wysocka.  

 
 

 W wyniku przeprowadzonych wyborów uzupełniających do składu Zarządu Głównego 
SGP na członka Zarządu Głównego z wyboru imiennego został wybrany kol. Sławomir Łapiński 
(O. Warszawa). Na zastępców członków Zarządu z wyboru imiennego zostali wybrani: 
Arkadiusz Zyga (O. Legnica), Halina Krynke-Jarosz (O. Koszalin), Edward Głażewski (O. 
Ostrołęka). 
 W dalszej części Zjazdu dyskutowano na temat proponowanych zmian do Statutu SGP. 
Delegaci przyjęli proponowane zmiany w statucie przy jednym wstrzymującym się głosie. 
Wyprowadzeniem sztandaru SGP zakończony został Nadzwyczajny Zjazd Delegatów SGP. 
 
 
 
26.03.2019 r.  Szkolenie seminaryjne geodetów 
 

W budynku NOT przy ul. Czackiego 3/5 w Warszawie szkolenie na temat: Regulacje 
prawne dotyczące prac geodezyjnych mających na celu opracowanie: mapy z projektem 
podziału nieruchomości, do której stosuje się przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami ; 
mapy 
z projektem podziału nieruchomości rolnej/leśnej; mapy do celów projektowych. Łączenie 
działek ewidencyjnych – przedmiot prac geodezyjnych czy czynności administracyjnych? 

Szkolenie poprowadził kol. Witold Radzio. 
W ramach tego tematu zostały omówione następujące zagadnienia: 
- treść zgłoszenia prac geodezyjnych, 
- przyjęcie granic nieruchomości, o którym mowa w przepisach dotyczących gospodarki 
nieruchomościami, w kontekście przepisów prawa geodezyjnego i kartograficznego, 
dotyczących ustalenia granic nieruchomości /działek ewidencyjnych, w tym zasady doręczania 
zawiadomień o tych czynnościach, 
- zmiana danych ewidencyjnych określających przebieg granic działek ewidencyjnych oraz pole 
powierzchni działek ewidencyjnych, w tym kompetencje wykonawcy oraz starosty w tym 
zakresie, 
- aktualizacja użytków gruntowych - kompetencje wykonawcy oraz starosty w tym zakresie, 
szczególne przypadki zmiany użytków gruntowych, w szczególności w kontekście przepisów 
ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych, 
- klasyfikacja gleboznawczej klasyfikacji gruntów w związku z wykonywaniem omawianych prac 
geodezyjnych, 
- skład operatu technicznego zawierającego wyniki omawianych prac geodezyjnych, oraz 
zakres weryfikacji dokumentów tego operatu, 
- elektroniczny operat techniczny – podpis elektroniczny, w tym potwierdzony profilem 
zaufanym ePUAP, 
- wyznaczenie i utrwalenie na gruncie nowych punktów granicznych znakami granicznymi. 

W szkoleniu uczestniczyło 56 osób. 
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* * * 

 

CO PRZED NAMI 
 
 
 
1 – 5 maja 2019 r.  Wycieczka turystyczna w Beskid Śląski 
Zakwaterowanie w Domu Wczasowym „Limba” w Wiśle.  
Organizator – Komisja Imprez Relaksowych. 
  
 
8-10 maja 2019 r.  Szkoleniowe pod patronatem Głównego Geodety Kraju w Falentach, 

Ośrodek „4 Żywioły” 
Organizator – Zarząd Oddziału i Główna Komisja Kształcenia Ustawicznego. 
 
 
7-9 czerwca 2019 r.  XLIV Rajd Geodetów 
Ośrodek Charytatywno- Szkoleniowy CARITAS w Popowie-Letnisko, Al. Centralna 6 
Organizator: Komisja Imprez Relaksowych 
 
 
7-11 września 2019r  Wycieczka turystyczna na Suwalszczyznę i do Druskiennik 
 
 
 
21-22 września 2019r Dni Geodety na Mazowszu.  
Ośrodek Charytatywno- Szkoleniowy CARITAS w Popowie-Letnisko, Al. Centralna 6 
Organizator: Komisja Imprez Relaksowych 
 
 
 
Planowane jest również organizowanie przez Komisję Kształcenia Ustawicznego cyklicznych 
jednodniowych szkoleń – raz w miesiącu. 

 
 
 

Informujemy, że uległ zmianie numer konta bankowego Zarządu Oddziału w Warszawie 
Stowarzyszenia Geodetów Polskich. 
Aktualny numer konta bankowego:  15 1140 1010 0000 3522 2900 1002 
Składki członkowskie proszę wpłacać na wyżej podany numer konta mbanku. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Redakcja Biuletynu: Ewa Sawicka 
Nakład: ZO w Warszawie 
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